Studijní výukový zájezd PORTSMOUTH S VÝUKOU
Termín: 12.4. – 19.4. 2014, cena 10 190,-
ZÁJEZD PROBÍHÁ POD PATRONACÍ GYMNÁZIA HOŘICE! NAŠE ŠKOLA

 BUDE DOPLŇOVAT JEJICH AUTOBUSY!

Stručný program:

Pro příští školní rok připravujeme studijně-poznávací zájezd do Velké Británie. Tentokrát volba padla na přístavní město Portsmouth v jižní Anglii, kde bude probíhat dopolední výuka anglického jazyka, a odpoledne jsou věnována výletům – uvidíme např. vlajkovou loď admirála Nelsona Victory, megalitický kamenný kruh Stonehenge, katedrálu v Salisbury, kde je vystavená Magna Charta, projdeme se po přístavu Southampton, odkud vypluli r.1620 Otcové Poutníci do Ameriky na lodi Mayflower, jejíž plavba byla úspěšnější, než Titanic téměř o tři století později. Prozkoumáme ostrov Wight, kde se pozveme na návštěvu letní rezidence královny Viktorie Osborne House, i naučný komplex Beaulie v národním parku New Forest. Hned v úvodu zájezdu strávíme jeden den v Paříži – obejdeme nejslavnější památky, poplujeme po Seině a v Louvru zjistíme, jak je slavná Mona Lisa malinká. Poslední den zájezdu si budeme prohlížet pamětihodnosti Londýna, navštívíme hrůzostrašné středověké muzeum s voskovými figurínami London Dungeon a loďkou po Temži se dopravíme do Greenwiche k nultému poledníku.
Kapacita zájezdu: cca 15 účastníků ze školy Na Habru, celkově cca 80 studentů
Cestovní kancelář Školní zájezdy Brno
Gymnázium jede s touto kanceláří již popáté, vysoce hodnotí jejich poskytované služby.

Doprava

· zahraničním autokarem (WC, video/DVD, bufet), 2 řidiči; bus bude přistaven ke škole; odjezd všech účastníků od školy, žádné nabírání cestou
· kombinovaná přeprava přes kanál La Manche – trajekt i tunel
· dopravu studentů k místní anglické škole nebo k místu srazu (k autobusu) zajišťuje hostitelská rodina
Stravování:

· Během cesty autobusem do Velké Británie a zpět není strava zajištěna. 

· Na místě pobytu stravu zajišťují hostitelské rodiny. Celodenní strava v hostitelské rodině sestává ze snídaně, balíčku na cestu a teplé večeře.

· Snídaně se typicky skládá z cereálií, ovocného džusu, toastu s máslem, marmelády a  džemu a čaje nebo kávy.

· Obědový balíček na odpolední výlet obsahuje 2 sendviče, ovoce, sladkost (čokoládovou tyčinku, oplatku či sušenku), balíček chipsů a jednu malou lahev nealkoholického nápoje. Pokud je to studentovi málo, stačí rodině říct – není problém přidat sendvič.
· Večeře sestává z masa či ryby s přílohou (brambory, rýže, těstoviny) a zeleniny, dále  z teplého či studeného dezertu a čaje, kávy nebo studeného nápoje. 
· Stravu doporučujeme neodmítat a jíst, když je nabídnuto. Angličané se neptají 2x a student by tak mohl zůstat hlady.
· Doporučujeme vzít s sebou nějaké tatranky/müsli tyčky apod., popř. jablka jako doplněk k celodenní stravě + mít v zásobě jídlo na zpáteční cestu (řidiči před zpáteční cestou vaří párky, běžně je možné v busu koupit pití, čaj, kávu, polévku)

Ubytování:
· 4x v hostitelských rodinách, po dvojicích, trojicích a čtveřicích + 1x ubytování v hotelu F1 se snídaní (trojice)
· v anglických rodinách nutné dodržovat domácí řád:

· Boty se zouvají za domovními dveřmi.

· V pokojích se nekouří, je zakázáno užívat drogy.

· Pokoje udržujte stále čisté a uklizené.

· Odpadkové koše v pokojích se vyprazdňují denně.

· V pokojích nekonzumujte žádné jídlo ani nápoje kromě vody.

· Sprchu (nebo vanu) používejte až po večerním jídle.

· Koupelnu po použití zanechte čistou.

· Jakákoli případná škoda způsobená hosty v hostitelské rodině musí být uhrazena do odjezdu skupiny; pokud mají účastníci zájezdu sjednáno připojištění, musí být sepsán formulář, který je předán místnímu organizátorovi ubytování.

· Není povoleno samostatně obsluhovat elektrické spotřebiče. Dále se nesmí pokládat mokré prádlo na elektrická topná tělesa.

· Používání koupelny v hostitelské rodině

           - V koupelně smí být pouze jedna osoba.

           - Studenti musí používat vlastní ručníky, hřeben, mýdlo, šampon apod. 

 Výuka
· Probíhá v místním výukovém centru
· Studenti jsou ještě před odjezdem rozděleni do skupin po 15 lidech max. na základě testu, skupiny tedy nejsou tvořeny podle věku, ale podle jazykové úrovně

· Je zajištěna lektory s kvalifikací EFL (výuka cizinců)

· Celkem 9 hodin; 3 dopoledne po 2 blocích (1 blok = 1,5 hod)

· Lektoři se ve skupinách střídají, studentům poskytují materiály

· Studenti dostanou na závěr certifikát
Bezpečnost studentů v době pobytu ve VB 

·    Hostitelské rodiny prochází přísným výběrovým řízením v souladu s anglickými   zákony. Rodiny nesou plnou odpovědnost za bezpečnost studentů po celou dobu pobytu v rodinách - denně vyzvedávají studenty osobními vozy po návratu z výletu a ráno je opět dopravují na místo srazu. Po návratu do rodiny (mezi 19. a 20. hod.) se již studenti  nemohou sami vzdalovat z místa pobytu. V případě menší vzdálenosti na místo srazu mohou studenti chodit pěšky (viz níže).

·   Průvodce CK poskytuje profesionální průvodcovské služby po celou dobu pobytu, taktéž je prostředníkem mezi britským organizátorem zajišťujícím ubytování a účastníky zájezdu, a to i pro případ řešení nastalých problémů. Průvodce v žádném případě nezodpovídá za studenty, odpovědnost za studenty a za jejich bezpečnost v době výletů nesou pedagogové.

· Kvůli zajištění maximální bezpečnosti v průběhu výletů jsou studenti rozděleni do několika skupin (podle tříd/spřátelených skupin), každá skupina má svého lídra, a tomu se hlásí při přepočítávání účastníků – kontrola je tak rychlejší a může probíhat častěji.
· Studenti nesmí opouštět hostitelskou rodinu ve večerních hodinách, jen za doprovodu pedagogogů nebo s dospělým členem hostitelské rodiny. 
Dárek rodině
Je dobrým zvykem přivézt rodině nějaké drobné dárky, reprezentující Hořice a Českou republiku – studenti se domlouvají, podle toho, jak jsou ubytovaní v rodině, aby dárky byly pokud možno rozmanité – např. medovina, becherovka, hořické trubičky, karlovarské oplatky, brožury a upomínkové předměty z infocentra. Doporučujeme malou becherovku – už jsme se setkali s tím, že ji rodiny moc nemusí, protože ji dostávají od každého českého zájezdu, a mají doma slušné zásoby.
Platba zájezdu, připojištění a organizační záležitosti
První splátka zájezdu je 1000,- a platí se elektronickou pokladnou škole. Další dvě splátky se platí přímo CK buď složenkou, nebo převodem na účet, částka se uhradí buď celá před Vánoci, nebo ve 2 splátkách před a po Vánocích (1. splátka bývá 5 000,-, pak zbytek). Připojištění přes CK se platí v hotovosti, peníze vybereme nejspíše před Vánocemi. Na podzim nám účastníci nahlásí dvojice/trojice/čtveřice, ve kterých budou chtít být v rodinách. Při výběru rodin se přihlíží k alergiím a požadavkům studenta na případnou vegetariánskou stravu. Přihlášky, které zájemci odevzdají během června, jsou závazné; pokud se student ze závažných důvodů nebude moci zúčastnit (zdravotní, finanční důvody), jede místo něj náhradník – pokud by nebyl, musel by student platit storno. Odhlášení zájezdu musí být oznámeno přiměřeně včas!!! – většinou to totiž nadělá problémy s výběrem rodin (náhradník chce být zařazen jinam, než původní účastník), záleží i na pohlaví – v rodinách jsou čistě holčičí nebo klučičí skupinky.
Užitečné věci s sebou
· Adaptér, cca 300,- na občerstvení do busu, léky na cestovní nevolnost povinně!!, sluneční brýle i deštník, pořádné turistické boty, slovník, psací potřeby, fólii na prospekty a mapky od průvodce, další fólii na materiály z výuky a certifikát z výuky
· nepodcenit teplé oblečení!! včetně domácího – Britové jsou zvyklí na chladnější domácnosti než my, a ve škole budou studenti 3 hodiny sedět
☺OFF WE GO ☺
Lenka Novotná.  Za Gymnázium Hořice: Ivana Chalupová, Petra Štampachová
