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ŠKOLNÍ ŘÁD
V Hořicích dne 22. 10. 2024
Mgr. Roman Chalupa
ředitel školy
Na základě ustanovení § 30, odst. 1) zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění vydávám jako statutární orgán školy tuto směrnici. Směrnice je součástí organizačního řádu školy.

Školní řád byl projednán a schválen na pedagogické radě dne 2. 9. 2024. Školskou radou byl schválen dne 21. 10. 2024.
Školní řád základní školy Na Habru v Hořicích je k dispozici:

· www.nahabru.cz
· v tištěné podobě na chodbě v hlavní budově školy
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Přílohy - Sankční a klasifikační řád
Základní škola Na Habru

Hořice
Školní řád
K návštěvě školy se každý žák se svými rodiči rozhodl svobodně, s vědomím práva vybrat si školu, kde chce získat základní vzdělání. Z toho plyne, že se svobodně rozhodl dodržovat povinnosti a využívat podmínek práce právě této školy. 

1. Práva a povinnosti žáků a zákonných zástupců ve škole
1. 1 Práva a povinnosti žáků ve škole
1. 1. 1. Žáci mají právo:
· na vzdělání podle školního vzdělávacího programu;

· na rozvoj osobnosti podle míry nadání, rozumových a fyzických schopností;

· na speciální péči v rámci možností školy - jedná-li se o žáky handicapované, s poruchami učení nebo chování;

· sdělit své připomínky vyučujícímu, třídnímu učiteli či nejen prostřednictvím zákonných zástupců přímo řediteli školy;

· na informace a poradenskou pomoc školy nebo školského zařízení (pedagogicko‑psychologické poradny, speciálně pedagogického centra, střediska výchovné péče) v záležitostech týkajících se vzdělávání podle školního vzdělávacího programu;

· na ochranu před vlivy a informacemi, které by ohrožovaly jejich rozumovou a mravní výchovu a nevhodně ovlivňovaly jejich morálku;

· na ochranu před fyzickým a psychickým násilím a nedbalým zacházením;

· na své osobní názory, mají právo je svobodně vyjadřovat ve všech záležitostech, které se jich dotýkají, pokud je umí slušně formulovat. Jejich názorům musí být věnována patřičná pozornost, odpovídající jejich věku a rozumové úrovni. Mají tedy právo na svobodu projevu ‑ vyhledávat, přijímat a předávat informace. 

· na svobodu myšlení, svědomí a náboženského vyznání;

· na to, aby nikdo svévolně nezasahoval do jejich soukromého života, rodiny, domova nebo korespondence, ani je pomlouval nebo bez důkazů obviňoval;

· na ochranu před jakýmkoli tělesným či duševním násilím a před sociálně patologickými jevy, dále urážením či zneužíváním včetně sexuálního, zanedbáváním nebo nedbalým zacházením, trýzněním nebo vykořisťováním, před všemi formami diskriminace a před kontaktem s narkotiky a psychotropními látkami, které ohrožují jejich tělesný a duševní vývoj na odpočinek a volný čas, na účast ve hře a oddechové činnosti; 

· dodržovat v době vyučování pitný režim, nebudou-li toho zneužívat;

· znát předem důsledky svého nevhodného chování (viz Sankční řád), platí ovšem pravidlo „Neznalost neomlouvá!“

· být považováni za nevinné (pokud se stane, že jsou obžalováni či obviněni z porušení trestního práva), až do doby, kdy je jim zákonem prokázána vina. Při jejich výslechu musí být přítomen někdo z pedagogických pracovníků školy. Mají právo být okamžitě informováni o obviněních proti nim vznesených, právo na rozhodnutí věci před nestranným soudem v přítomnosti právního zástupce.

· na informace o průběhu a výsledcích svého vzdělávání. V případě delší absence (např. z důvodu nemoci) mají právo na dostatek času k doplnění učiva a individuální péči ze strany vyučujícího.

· na výchovu zaměřenou na posilování úcty k lidským právům a základním svobodám, na posilování úcty k rodičům, k vlastní kultuře, jazyku, přírodnímu prostředí a národním hodnotám. Výchova bude přípravou na zodpovědný život ve svobodné společnosti v duchu porozumění, míru, snášenlivosti, rovnosti pohlaví a přátelství mezi všemi národy, etnickými, národnostními a náboženskými skupinami.

· po domluvě využívat zařízení školy, tj. výpočetní techniku a školní materiály zdarma. K dispozici jsou i bezplatné výpůjčky z žákovské knihovny.

· volit a být voleni do třídní samosprávy nebo školního parlamentu, pokud je zřízen;

· v případě nejasností v učivu požádat o pomoc vyučujícího;

· požádat o pomoc či radu třídního učitele, učitele, výchovného poradce či jinou osobu, jestliže se žák cítí z jakéhokoliv důvodu v tísni, má problémy apod.;

· na rovnoměrné rozvržení čtvrtletních písemných prací (nejvýše jedna denně).

Škola a oba rodiče mají společnou odpovědnost za žákovu výchovu a vývoj. Základním smyslem jejich vztahu k žákovi musí být zájem o něj.


1. 1. 2
 Žáci mají povinnost:
· řádně docházet do školy a řádně se vzdělávat; tj. zejména plnit veškeré stanovené povinnosti, které vyplývají z příslušného školního vzdělávacího programu;

· řádně a systematicky se připravovat na vyučování, a to včetně zpracování domácích úkolů, které byly coby povinné vyučujícím zadány;

· žák má povinnost vzdělávat se distančním způsobem

· chovat se ve škole v souladu s pravidly slušného chování, tedy mimo jiné chovat se slušně k pedagogickým pracovníkům, provozním pracovníkům, jiným žákům i dalším osobám, mj. též během vyučování nežvýkat;

· účastnit se mimoškolních aktivit, na které se přihlásili;

· dodržovat školní řád, vnitřní řád, předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti,


se kterými byli seznámeni;

· plnit pokyny pedagogických pracovníků školy, popř. dalších zaměstnanců školy vydané v souladu s právními předpisy a školním řádem;

· chovat se tak, aby neohrozili zdraví svoje, ani jiných osob, a to mimo jiné i v souvislosti s infekčními onemocněními (včetně přenosných parazitárních, např. pedikulóza /zavšivení/);

· před ukončením vyučování z bezpečnostních důvodů neopouštět školní budovu bez vědomí vyučujících, v době mimo vyučování žáci zůstávají v budově školy jen se svolením vyučujících a pod jejich dohledem;

· chodit do školy vhodně a čistě upraveni a oblečeni, přičemž úprava i oblečení musejí být střízlivé a nesmí závažným způsobem odvádět pozornost žáka ani ostatních žáků od vyučování ani jinak narušovat výchovně-vzdělávací proces, přitom musí být dbáno důstojnosti školy coby vzdělávací instituce a důstojnosti dětí (nezletilých žáků);

· dodržovat pořádek ve všech prostorách školy i jejím okolí, chovat se šetrně ke školnímu majetku a věcem poskytnutým školou (včetně zapůjčených učebnic) i k věcem spolužáků, nalezené věci se odevzdávají v kanceláři školy nebo pedagogickým pracovníkům, za škody na majetku školy způsobené úmyslně nebo z nedbalosti bude vyžadována náhrada;

· chránit své zdraví i zdraví spolužáků; žákům jsou zakázány v areálu školy a při akcích pořádaných školou i mimo areál školy všechny činnosti, které jsou zdraví škodlivé (např. kouření, pití alkoholických nápojů, zneužívání návykových a zdraví škodlivých látek, tabákových výrobků, elektronických cigaret, energetických nápojů), zejména přísně je zakázáno držení, distribuce a zneužívání omamných a psychotropních látek;

· nosit do školy učebnice, podklady, sešity a školní potřeby podle rozvrhu hodin a pokynů učitelů, zapůjčené učebnice i jiné zapůjčené materiály chránit před poškozením a nadměrným opotřebením (mj. obalem na učebnicích);

· náležitě opatrovat peníze a cenné věci, které do školy přinesli, mít je neustále pod dohledem, peníze a cenné věci nosit do školy pouze v nezbytném rozsahu;

· mít v průběhu vyučování i o přestávkách a volných hodinách mobilní telefony a další elektronická zařízení, pokud nesouvisejí s vyučováním, vypnutá, výjimky povoluje pouze vyučující; v odůvodněném případě si žák může nechat zapnutý mobil – např. očekávané vyzvednutí zákonným zástupcem v souvislosti s návštěvou lékaře (tedy pouze v nezbytném rozsahu ze zdravotních důvodů), žák o tom před zahájením vyučování informuje vyučujícího; opakované bezdůvodné používání mobilního telefonu při výuce bude považováno za porušení tohoto školního řádu;

· vyjadřují-li své mínění a názory, činit tak vždy slušným způsobem;

· nepoškozovat majetek školy a spolužáků, případné škody jsou povinni zaplatit (případně jejich zákonní zástupci);

· dodržovat pravidla používání informačních technologií, internetu a mobilních telefonů (během vyučování, o přestávkách, v prostoru školy i na akcích pořádaných školou);

· nikomu neubližovat, neohrožovat nebo zastrašovat jiné žáky, nejsou přípustné žádné projevy šikany (včetně kyberšikany).

· Sankce za neplnění povinností žáků jsou stanoveny v §31 školského zákona (výchovná opatření).
1. 2. Práva a povinnosti zákonných zástupců žáků
1. 2. 1. Zákonní zástupci žáků mají právo:
· na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání svého dítěte ve škole u vyučujících a třídních učitelů na třídních schůzkách a informačních schůzkách, v konzultačních hodinách učitelů nebo po předchozí domluvě v jiný čas;

· na informace a poradenskou pomoc školy pro jejich děti v záležitostech týkajících se vzdělávání podle školního vzdělávacího programu;

· požádat o uvolnění žáka z výuky podle pravidel tohoto řádu;

· vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich dětí, přičemž jejich vyjádření musí být věnována pozornost;

· volit a být voleni do školské rady.


1. 2. 2. Zákonní zástupci žáků mají povinnost:
· zajistit, aby žák docházel řádně do školy; zanedbává-li péči o povinnou školní docházku žáka, dopustí se tím přestupku podle § 182a odst. 1 písm. a) bod 3. školského zákona;

· zajistit plnění distančního vzdělávání

· na vyzvání ředitele školy se osobně zúčastnit projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání žáka do 48 hod, ve výjimečných případech je zákonný zástupce povinen se dostavit do školy ještě tentýž den po obdržení informace; 

· informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích žáka nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání;

· oznamovat škole údaje nezbytné pro školní matriku (§ 28 odst. 2 a 3 školského zákona) a další údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost žáka a změny v těchto údajích;

· snažit se v zájmu dítěte (nezletilého žáka) o spolupráci se školou v souladu s výchovnými a vzdělávacími cíli školy, při projednávání sporných otázek s jejími pracovníky dodržovat zásady občanského soužití;

· vhodně zajistit, aby dítě (nezletilý žák) neohrožovalo své zdraví, ani zdraví jiných osob, a to mimo jiné i v souvislosti s infekčními onemocněními (včetně přenosných parazitárních, např. pedikulóza /zavšivení/);

· zajistit, aby dítě (nezletilý žák) chodilo do školy vhodně a čistě upravené a oblečené, přičemž úprava i oblečení dítěte (nezletilého žaka) musejí být střízlivé a nesmí závažným způsobem odvádět pozornost dítěte (nezletilého žáka) ani ostatních žáků od vyučování ani jinak narušovat výchovně-vzdělávací proces, přitom musí být dbáno důstojnosti školy coby vzdělávací instituce a důstojnosti dětí (nezletilých žáků);

· dokládat důvody nepřítomnosti žáka ve vyučování v souladu s podmínkami stanovenými školním řádem.

· Sankce za neplnění povinností zákonných zástupců žáků jsou obsaženy v zákoně o přestupcích,
popřípadě trestním zákoně.
1. 3. Pravidla vzájemných vztahů žáků a zákonných zástupců žáků s pedagogickými pracovníky
· Všichni zaměstnanci školy budou žáky chránit před všemi formami špatného zacházení, sexuálním násilím a využíváním. Budou dbát, aby nepřicházeli do styku s materiály a informacemi pro ně nevhodnými. Budou žáky chránit před nezákonnými útoky na jejich pověst. Zjistí-li, že dítě je týráno, krutě trestáno nebo je s ním jinak špatně zacházeno, spojí se s orgány na pomoc dítěti. Speciální pozornost budou věnovat ochraně před návykovými látkami. 

· Informace, které zákonný zástupce žáka poskytne do školní matriky nebo jiné důležité informace o žákovi (zdravotní způsobilost, …) jsou důvěrné a všichni pedagogičtí pracovníci se řídí zákonem č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů.

· Zaměstnanci školy i žáci dbají na dodržování pravidel slušného chování. Žák zdraví v budově a na školních akcích pracovníky školy srozumitelným pozdravem. Pracovník školy žákovi na pozdrav odpoví.

· Všichni pedagogičtí pracovníci se povinně zúčastňují třídních či informativních schůzek, na kterých informují zákonné zástupce žáků o výsledcích výchovy a vzdělávání. V případě omluvené nepřítomnosti pedagogického pracovníka škola zajistí, aby zákonní zástupci byli informováni jiným způsobem, případně v náhradním termínu. Rodič se může s učitelem domluvit individuálně, záleží na společné dohodě. (Rodiče nenarušují průběh výuky.) Totéž platí o informacích výchovného poradce. K podávání informací rodičům slouží informační systém Bakaláři, případně je možné kontaktovat pedagogy prostřednictvím mailových adres uvedených na webu školy.
· V případě absence žáka se žák či rodič sám informuje o probraném učivu a to pouze o přestávce nebo během konzultace s vyučujícím.

· Zákonný zástupce žáka je povinen pravidelně kontrolovat Bakaláře a na zápisy v nich vhodně reagovat.
· Ve škole sice probíhá výchovně-vzdělávací proces, ale škola úlohu rodičů nenahrazuje. I ve chvíli, kdy se dítě účastní vyučování, jsou rodiče zodpovědní za jeho chování a jednání a péči o něj. Nadále jej zastupují. To vše vyplývá z institutu rodičovské zodpovědnosti.

· Používání léků na mimoškolních akcích: zákonní zástupci dodají léky v původním balení s příbalovým letákem a s doporučením od lékaře o jejich dávkování.

· Rodiče souhlasí s poskytováním poradenských služeb pro žáky školy.

· Rodič žáka je povinen školu informovat o vyšetření ve školních poradenských zařízeních a jeho výsledcích.

· Informace zaslané přes systém Bakaláři jsou považovány za rodičům sdělené. Přečtení rodiče potvrzují přímo v Bakalářích.
· Škola vítá každého rodiče, který přijde s náměty, připomínkami nebo kritikou vedoucí ke zlepšování práce školy.

2.
Provoz a vnitřní režim školy

2. 1.  Docházka do školy, zásady omlouvání nepřítomnosti žáka
· Žák chodí do školy pravidelně a včas podle rozvrhu hodin. Účast na vyučování nepovinných předmětů je pro zařazené žáky povinná. Z výuky nepovinných předmětů se může žák odhlásit vždy na konci pololetí.

· Absence
· Absence delší než tři dny: 

Na začátku absence žáka je nutno neprodleně informovat třídního učitele, popřípadě vedení školy (přes webovou aplikaci Bakaláři – Komens, osobně, SMS zprávou z předem dohodnutého telefonního čísla, e-mailovou zprávou z předem dohodnuté adresy nebo telefonicky) a sdělit mu důvody absence žáka, nejpozději však do 3 kalendářních dnů od počátku absence. Pro informování lze využít webovou aplikaci Bakaláři - kontaktu na třídního učitele nebo školní mail a telefonní číslo školy. Po skončení absence je nepřítomnost žáka ve škole třeba omlouvat vždy písemně, a to prostřednictvím webové aplikace Bakaláři.
· Absence kratší než tří dny: 
Jestliže se žák neúčastní vyučování po dobu 3 pracovních dní a kratší, zákonný zástupce do 3 pracovních dní od počátku žákovy nepřítomnosti ve vyučování omluví žákovu nepřítomnost ve vyučování v Bakalářích vybráním typu zprávy Omluvenky. Uvedené omluvení žákovy nepřítomnosti ve vyučování se současně považuje za včasné oznámení žákovy nepřítomnosti ve vyučování.
· Lékařské vyšetření není důvodem k celodenní absenci žáka. V případě, že žák není nemocen, dostaví se po vyšetření do školy a zapojí se do výuky.

· Pokud žák odchází ze školy v průběhu vyučování, oznámí tuto skutečnost třídnímu učiteli a zároveň i vyučujícímu další hodiny. Zákonní zástupci si žáka vyzvedávají ve škole osobně nebo předloží písemnou žádost o uvolnění, kde je uvedena přesná formulace, že žák může jít ze školy sám domů.

· Telefonickou žádost o uvolnění nebude škola akceptovat.
· Třídní učitel může ve výjimečných případech a po projednání s ředitelem školy požadovat omlouvání každé nepřítomnosti žáka ze zdravotních důvodů lékařem, zejména v případě řešení záškoláctví.

· Předem známou nepřítomnost žáka je třeba omluvit před jejím započetím, obzvláště jedná-li se o rodinné důvody. Na základě sdělení zákonných zástupců bude žák z vyučování omluven. Z jedné vyučovací hodiny uvolňuje příslušný vyučující, na jeden den třídní učitel na dva a více dní uvolňuje třídní učitel po domluvě s ředitelem školy.

· Ředitel školy může ze zdravotních nebo jiných závažných důvodů uvolnit žáka na žádost jeho zákonného zástupce zcela nebo zčásti z vyučování některého předmětu. Zároveň určí náhradní způsob vzdělávání žáka v době vyučování tohoto předmětu. V předmětu tělesná výchova ředitel školy uvolní žáka z vyučování na písemné doporučení registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost nebo odborného lékaře. Na první nebo poslední vyučovací hodinu může být žák uvolněn se souhlasem zákonného zástupce bez náhrady.

· Žákovi, který se nemůže pro svůj zdravotní stav po dobu delší než dva měsíce účastnit vyučování, stanoví ředitel školy takový způsob vzdělávání, který odpovídá možnostem žáka, nebo mu může povolit, na základě žádosti zákonného zástupce, vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu. Zákonný zástupce žáka je povinen vytvořit pro stanovené vzdělávání podmínky (§ 41, zákona 561/2004 Sb.).


2. 2. Školní budova a organizace školního dne
· Vyučování začíná v 7.50 hodin, ostatní hodiny dle rozvrhu.

· Budova školy se otvírá pro žáky, kteří chodí do školní družiny (ŠD) v 6.30 - 7.20 hod., pro ostatní v 7.35 hod. Ve škole mají být žáci nejpozději v 7.40 hodin. V budově Montessori se děti pouštějí v 7. 55 hodin. 

· Žáci vstupují do školní budovy ukázněně určeným vchodem. Před vstupem do budovy si důkladně očistí obuv, v šatně se přezují do vhodné obuvi, převléknou se a odcházejí do učebny. V kapsách u oblečení zanechaného v šatně nenechávají peníze ani žádné cenné věci, škola za ně nezodpovídá.

· Po příchodu do učebny se žáci připravují na vyučování. Po zvonění sedí všichni žáci v lavicích, při příchodu vyučujícího se postaví a na vyzvání pozdraví. Pokud se nedostaví vyučující do 5 minut po zvonění, oznámí jeho nepřítomnost zástupce třídy v ředitelně, případně ve sborovně.

· Velká přestávka trvá 20 minut, malá 10 minut. Před odpoledním vyučováním učitel vpouští žáky do budovy školy nejdříve 10 minut před začátkem odpoledního vyučování.

· O přestávkách mají být žáci ve třídě alespoň 2 minuty před začátkem každé vyučovací hodiny a včas se připravit na následující hodinu.

· Žáci se o přestávkách netoulají po třídách a na toaletách bez příčiny a bez vědomí dozorujícího, který je zodpovědný za jejich bezpečnost. O malých přestávkách nesmí bez svolení dozorujícího učitele a bez vážných důvodů opustit patro, ve kterém budou mít další vyučovací hodinu.

· Hodinu končí učitel. Žáci během přestávek nesmí opouštět bez dovolení školu.

· Jestliže žák vstupuje do budovy školy v průběhu vyučovací hodiny, otevírá mu budovu pouze zaměstnanec po předchozím ohlášení se zvonkem (sborovna, kancelář, ředitelna). 

· Žák, kterému je nevolno, může odejít domů nebo k lékaři pouze v doprovodu zákonných zástupců nebo jiné jimi pověřené osoby. Žák hlásí nevolnost svému vyučujícímu, v případě nutnosti se obrátí na kteréhokoliv zaměstnance školy.

· V době přestávky mezi dopoledním a odpoledním vyučováním se žáci mohou zdržovat na místech určených ředitelem školy.

· Po skončení vyučování žáci odcházejí do šatny. V šatně se zdržují po dobu nezbytně nutnou, přezují se, obléknou a odchází z budovy.

· V letních měsících mohou žáci dle pokynů dozoru o velké přestávce vyjít na školní dvůr.

· Obuv, přezůvky a věci na tělocvik si žáci řádně označí svým jménem.

· Každý, kdo vstupuje do budovy školy (kromě jejích zaměstnanců), se ohlásí zazvoněním na jeden ze zvonků umístěných ve vestibulu školy (sborovna, kancelář, ředitelna). Rodič, který doprovází dítě do školy, nevstupuje do budovy dále než ke spojovacím dveřím ve vestibulu (z bezpečnostních a výchovných důvodů). Pokud chce zákonný zástupce navštívit pedagogického pracovníka, ohlásí se zvonkem a bezprodleně ho kontaktuje. Každá jiná návštěva se nahlásí v ředitelně (v případě nepřítomnosti vedení školy v kanceláři).

· Pro žáky jsou vyhrazeny stojany na kola a koloběžky ve vnitřním traktu školy. Žáci jsou povinni kola uzamykat.

· Žák je povinen plnit povinnost třídní služby. K povinnostem třídní služby patří:

· pokud se vyučující nedostaví do 5 minut po zvonění do učebny, hlásí neprodleně jeho nepřítomnost zástupci ředitele nebo v kanceláři školy;

· zajišťuje pořádek ve třídě, čistotu tabule, podle pokynů vyučujícího zajišťuje pomůcky na výuku;

· při přecházení do jiné učebny zodpovídá za pořádek ve třídě, kterou třída opouští;

· po ukončení poslední vyučovací hodiny uklidí učebnu, upozorní na vypnutí PC, dataprojektoru, uzavření oken a předá učebnu vyučujícímu poslední hodiny;

· V odborných učebnách žáci dodržují provozní řády těchto učeben.

· Do kabinetů vstupují jen pověření žáci za přítomnosti učitele, do sborovny, ředitelny a kanceláře jen tehdy, jsou-li k tomu vyzváni.

· Žáci jsou povinni chovat se ukázněně, dbát na pořádek ve všech prostorách školy.
· Žáci nepoužívají hrubých a vulgárních slov. Jsou ohleduplní k mladším a slabším spolužákům, zvláště dbají, aby neohrozili jejich zdraví, případně životy.

· Nahrávání na mobil a jiná audiovizuální zařízení, zveřejňování nahrávek a fotografií na webových stránkách je možné pouze se souhlasem zákonného zástupce nahrávaného žáka. Škola získává souhlas se zveřejňováním fotografií a nahrávek od zákonných zástupců dětí při zápisu či přestupu dětí na naši školu.

· Žák nesmí nosit do školy věci, které nemají vztah k vyučování; věci nebezpečné pro život a zdraví (např. výbušniny, zbraně a chemikálie); literaturu a jiné nosiče s tematikou podporující rasismus, násilí, nacismus, fašismus a pornografii. Je zakázáno propagovat, nosit, držet, distribuovat a užívat návykové a omamné látky ve škole nebo areálu školy. 

· Osobní věci si žáci ukládají jen na místě určeném vyučujícím. Peníze (větší sumy), cennosti a klenoty nepatří do školy.

· Nalezené věci se odevzdávají do ředitelny nebo zaměstnancům školy.

· Při ztrátě cenné věci postupují žáci následovně:


a) žák musí ztrátu cenné věci neprodleně oznámit třídnímu učiteli (nepřípustné je například 
tvrzení: minulý týden se mi ztratilo, …)


b) pokusí se o dohledání věci


c) pokud se věc nedohledá, žák se řídí pokyny hospodářky školy


d) zákonní zástupci budou vyrozuměni o likvidaci škodné události.

· Žáci nevyhazují žádné věci z oken.

· Žáci nehrají ve škole (a raději ani jinde) hazardní hry.

· Žáci nevstupují samostatně do sborovny, kabinetů, tělocvičny, školní kuchyně a kůlny, pokud nejsou vysláni pracovníky školy.

· Žáci jsou povinni nosit potřebné pomůcky na výuku. Pokud je zapomenou, na začátku hodiny se omluví.

· Žák po nemoci je povinen mít dopsáno učivo nejpozději do následující hodiny, jedná-li se o krátkodobou absenci. Žáci z okolních obcí (obtížnější kontakt se spolužáky) mohou mít termín doplnění učiva prodloužen na základě individuální domluvy s vyučujícím. V případě dlouhodobé absence záleží na domluvě žáka s vyučujícím daného předmětu. Jinak je žák povinen doplnit si sešit dle požadavků v klasifikačním řádu či požadavků u jednotlivých vyučujících. 

· Na WC bude žák uvolněn v době výuky pouze tehdy, nebude-li toho zneužívat.


2. 3. Provoz a vnitřní režim při činnostech mimo místo, kde škola organizuje vzdělávání
· O vzdělávání na akcích mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání, jsou žáci a zákonní zástupci nezletilých žáků informováni nejpozději jeden den předem a to formou zápisu do žákovských knížek. Informace o vzdělávání a akcích mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání, obsahují sdělení o začátku a konci konání vzdělávání nebo akce, o místě shromáždění žáků před zahájením vzdělávání nebo akce, o místě rozchodu žáků po ukončení vzdělávání nebo akce, případně další nutné organizační pokyny.

· Podmínkou účasti žáka na vzdělávání a akcích mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání, je v některých případech doložení informací, které mají vliv na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáka (např. informace o tom, zda je žák plavec, informace o alergiích), případně informací o zdravotním stavu žáka (potvrzení o bezinfekčnosti, posudek o zdravotní způsobilosti žáka).

· Po celou dobu vzdělávání a akcí mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání, je nad žáky vykonáván dohled. Jestliže místem shromáždění žáků není místo, kde se uskutečňuje vzdělávání, zajišťuje škola dohled nad žáky na předem určeném místě 15 minut před dobou shromáždění žáků.
Před vzděláváním nebo akcemi mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání, jsou žáci prokazatelně poučeni o bezpečnosti a ochraně zdraví. Při pobytu v ubytovacích zařízeních nebo jiných zařízeních, se žáci řídí vnitřním řádem tohoto zařízení.

· Jestliže se žáci účastní soutěží, bezpečnost a ochranu zdraví žáků po dobu dopravy na soutěž a po dobu dopravy ze soutěže zajišťuje škola, pokud se zákonný zástupce žáka nedohodne se školou jinak. V průběhu soutěže zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví žáka organizátor soutěže.

· Součástí výuky je také výuka plavání – základní výuka plavání se realizuje na 1. stupni v celkovém rozsahu nejméně 40 vyučovacích hodin. Do výuky mohou být dále zařazeny také další aktivity jako bruslení, sáňkování atd. Těchto aktivit se mohou účastnit pouze žáci zdravotně způsobilí, jejichž zákonní zástupci o tom dodají škole písemné potvrzení.

· Chování žáka na mimoškolních akcích je součástí celkového hodnocení žáka včetně hodnocení na vysvědčení.

2. 4
Pravidla pro distanční vzdělávání
· Pokud z důvodu krizového opatření vyhlášeného podle krizového zákona, nebo z důvodu nařízení mimořádného opatření podle zvláštního zákona, anebo z důvodu nařízení karantény podle zákona o ochraně veřejného zdraví není možná osobní přítomnost většiny žáků z nejméně jedné třídy, studijní skupiny, oddělení nebo kurzu ve škole, poskytuje škola dotčeným žákům vzdělávání distančním způsobem.
· Vzdělávání distančním způsobem škola uskutečňuje podle příslušného rámcového vzdělávacího programu a školního vzdělávacího programu v míře odpovídající okolnostem.
· Žáci jsou povinni se vzdělávat distančním způsobem. Způsob poskytování vzdělávání a hodnocení výsledků vzdělávání distančním způsobem přizpůsobí škola podmínkám žáka pro toto vzdělávání:
a) Základním komunikačním prostředkem jsou webová aplikace Bakaláři nebo email, webové stánky, vývěska školy. Zde budou instrukce k průběhu distančního vzdělávání.
b) Distanční vzdělávání bude probíhat prostřednictvím aplikace Microsoft Teams, email, zadání na vývěsce školy. Pedagogičtí pracovníci i žáci mají školní maily, přes které se do aplikace dostanou. Žáci jsou o způsobu komunikace a práce přes výše zmíněné aplikace seznámeni. Pokud si nebudou vědět žáci rady, požádají pedagogické pracovníky o pomoc.
c) Škola podle svých možností zajistí žákům i pedagogickým pracovníkům techniku, aby se distančního vzdělávání mohli účastnit.
d) Pro případ, že by ani přes výše uvedené nebylo možné u některých žáků realizovat distanční výuku způsobem uvedeným pod písmeny b) a c), budou vyučující kontaktovat zákonné zástupce žáků (Bakaláři, telefon) a společně se dohodnou na jiném způsobu vzdělávání (pracovní listy ap., k vyzvednutí ve škole - vestibul, kancelář, vývěska).
e) Po dobu distanční výuky budou žáci hodnoceni a klasifikováni podle pravidel pro hodnocení výsledků vzdělávání, která jsou součástí Školního řádu naší školy s přihlédnutím ke specifikům práce při distanční výuce. Využíváno bude hodnocení známkou, známkou se slovním komentářem, slovní hodnocení, formativní hodnocení  a sebehodnocení. 
· V průběhu distančního vzdělávání není dotčená povinnost zákonných zástupců dokládat důvody nepřítomnosti žáka ve výuce a další práva a povinnosti uvedená ve školním řádu.

3.
Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a jejich ochrany před rizikovým chováním a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí
3. 1. Bezpečnost a ochrana zdraví žáků
· Všichni žáci se chovají při pobytu ve škole i mimo školu tak, aby nedošlo k nedůvodné újmě na svobodě, životě, zdraví nebo vlastnictví jiného a aby neohrozili život, zdraví a majetek svůj ani jiných osob.

· Žákům není v době mimo vyučování dovoleno zdržovat se v prostorách školy, pokud nad nimi není vykonáván dohled způsobilou osobou.

· Žáci chodí slušně, čistě a vhodně oblečeni a upraveni. (např. přezůvky a sportovní obuv musí být nepoškozené a řádně obuté…).

· Při TV žáci dbají specifických požadavků vyučujících tak, aby předcházeli zranění sebe či spolužáků (sundané řetízky a náramky, náušnice, piercing…, dlouhé gelové nehty, které by mohly způsobit zranění, nejsou při TV povoleny).

· Žáci zachovávají čistotu i v okolí školy, školního dvora a v areálu školního hřiště. Mimo školu se žáci chovají v souladu s pravidly slušného chování tak, aby nepoškozovali pověst školy.

· Žáci jsou povinni se přezouvat, dbát na bezpečnost a hygienu (zvlášť před jídlem a po použití WC).

· V případě důvodného podezření na infekční nemoc u žáka (včetně přenosných parazitárních, např. pedikulóza /zavšivení/), kdy nelze vyloučit riziko jejího šíření, učiní pracovníci školy veškerá nezbytná opatření pro ochranu života a zdraví ostatních žáků (např. umístěním do jiné místnosti za účelem karantény se zajištěným dohledem), a veškerá nezbytná opatření pro ochranu života a zdraví nemocného žáka (zejména: záležitost bezodkladně oznámí zákonnému zástupci žáka, vyzvou jej ke zjednání nápravy a projednají s ním další postup a dle dalších konkrétních okolností přivolají odbornou lékařskou pomoc – v případech, které se jeví akutními, kupř. náhlá a neočekávaná změna zdravotního stavu žáka, volají okamžitě zdravotnickou záchrannou službu prostřednictvím tísňové linky 155, případně 112).

· Podávání léčivých přípravků žákům pracovníky školy je možné pouze v odůvodněných a nezbytných případech, kdy daný léčivý přípravek má žák užívat dle preskripce lékaře, a zároveň pouze tehdy, kdy zákonní zástupci žáka doložili potvrzení lékaře, z něhož je patrné mimo jiné i dávkovací schéma, a s podáváním léčivého přípravku žákovi pracovníky školy výslovně písemně souhlasí, přitom je vyžadován souhlas všech zákonných zástupců žáka, tj. zpravidla obou rodičů. Zákonný zástupce žáka o podávání léčivého přípravků žákovi žádá školu písemně (zpravidla již od počátku doloženou potvrzením od lékaře), na zajištění podávání školou není bez dalšího právní nárok – škola vždy posuzuje veškeré konkrétní okolnosti daného případu, a to mj. včetně toho, zda je potřeba k podávání léčivého přípravku zvláštní odborná způsobilost. O kontrolování, zda léčivé přípravky žák řádně užívá, může zákonný zástupce žáka požádat i jen ústně, pracovníci školy, zpravidla třídní vyučující, pak dotazem na žáka ověří, zda je léčivý přípravek řádně užíván, např. zda jej žák nezapomněl užít, spoléhají se přitom na pravdivost sdělení žáka, jakákoliv podrobnější kontrola vyžaduje písemnou žádost doloženou potvrzením od lékaře, přitom je vyžadován souhlas všech zákonných zástupců žáka, tj. zpravidla obou rodičů, ve zbytku se uplatní obdobně podmínky stanovené výše pro podávání léčivých přípravků žákům. 

· Z hygienických a bezpečnostních důvodů je žákům zakázáno v prostorách školy používat žvýkačky.

· Při přecházení žáků na místa vyučování či jiných akcí mimo budovu školy se všichni řídí pravidly silničního provozu a pokyny doprovázejících osob. Před takovýmito akcemi doprovázející učitel žáky zvlášť poučí o bezpečnosti. Pro společné zájezdy tříd, lyžařské kursy, školy v přírodě atd. platí zvláštní bezpečnostní předpisy, se kterými jsou žáci předem seznámeni. Při pobytu v ubytovacích zařízeních se žáci podřizují vnitřnímu řádu těchto zařízení a dbají všech pokynů pracovníků zařízení.

· Při výuce v tělocvičně, na pozemcích, v učebně fyziky, cvičné kuchyňce a učebně informatiky zachovávají žáci specifické bezpečnostní předpisy pro tyto učebny, dané vnitřním řádem odborné učebny.

· Vyučující daného předmětu jsou povinni s nimi seznámit žáky při první vyučovací hodině školního roku a dodatečně poučit žáky, kteří při první hodině chyběli. O poučení žáků provede učitel záznam do třídní knihy.

· Poučení na počátku školního roku provádí třídní učitel, který žáky seznámí zejména:

· se školním řádem;

· se zásadami bezpečného chování ve třídě, na chodbách, schodištích, v ŠD, v šatnách, při odchodu ze školy a příchodu do školy a pohybu na veřejných komunikacích;

· se zákazem přinášet do školy věci, které nesouvisejí s vyučováním;

· s postupem při úrazech;

· s nebezpečím vzniku požáru a s postupem v případě požáru.

Žáci v žákovské knížce stvrdí svým podpisem, že byli poučeni a seznámeni se školním řádem 
a učiní tak i na zvláštní list, který si u sebe založí třídní učitel. Chybějící žáci stvrdí svým podpisem dodatečně po příchodu do školy – bude podepsáno třídním učitelem.

· Poučení na počátku první vyučovací hodiny přichází v úvahu pouze u některých předmětů, a to zejména fyziky, chemie, tělesné výchovy, pracovního vyučování a podobně, nebo před výukou v laboratořích, jazykových učebnách, školních dílnách, na školních pozemcích, učebně informatiky nebo ve cvičné kuchyňce. Vyučující seznámí žáky s pravidly bezpečného chování a upozorní je na možné ohrožení života, zdraví či majetku. Toto poučení bude zaznamenáno v třídní knize a sešitech všech žáků – včetně bezpečnostních pravidel – bude podepsáno vyučujícím učitelem.

· Poučení před činnostmi, které se provádějí mimo školní budovu (vycházky, výlety, lyžařský výcvik, exkurze, branná cvičení, brigády, plavecký výcvik, …). Seznámení s možnými riziky, s pravidly chování, případnými zákazy apod. Poučení o správném vybavení žáků provede třídní učitel nebo ten, kdo bude nad dětmi vykonávat dohled. Toto poučení bude zapsáno v třídní knize, u vícedenních akcí také v žákovské knížce.

3.2. Jak postupovat, stane-li se úraz žáka, hlášení úrazu
· Každý úraz, poranění či nehodu, k níž dojde během vyučování ve třídě, na chodbě nebo hřišti, jsou žáci povinni hlásit ihned svému třídnímu učiteli nebo vyučujícímu.

· Evidují se všechny úrazy žáků, ke kterým došlo při činnostech ve škole nebo na akcích organizovaných školou, a to nejpozději do 24 hodin od okamžiku, kdy se škola o úrazu dozví. Záznamy se vedou v Knize úrazů.

· Záznam o úrazu se provádí u všech evidovaných úrazů na k tomu určeném formuláři. Výjimka: Pokud žák v důsledku úrazu odejde z vyučování pouze na vyšetření a ošetření k lékaři a zase se do školy vrátí, případně se do školy nevrátí (k úrazu dojde koncem vyučování), ale druhý den již opět nastoupí do školy, nemusí se záznam o úrazu vyhotovovat. 

· O každém úrazu je informováno vedení školy.

· Nasvědčují-li zjištěné skutečnosti tomu, že v souvislosti s úrazem byl spáchán trestný čin nebo přestupek, nebo jedná-li se o smrtelný úraz, podá ředitel školy bez zbytečného odkladu hlášení místně příslušnému útvaru Policie České republiky.

· Jak postupovat, stane-li se úraz žáka:
· dozor nebo vyučující zjistí poranění, provizorně ošetří, popř. konzultuje se zdravotníkem školy;

· informovat ředitele školy nebo zástupce ředitele školy;

· v případě nutnosti zavolat lékařskou službu nebo zajistit doprovod dospělou osobou k lékaři;

· provést zápis o úrazu popř. vyplnit záznam o úrazu (zápis provádí pedagogický dozor, ve výjimečných situacích třídní učitel);

· oznámit co nejdříve skutečnost zákonným zástupcům žáka (ten, kdo provádí zápis do knihy úrazů), popř. požádat je o převzetí dítěte;

· informovat třídního učitele, není-li pedagogický pracovník sám třídním učitelem.

3.3. Ochrana před sociálně patologickými jevy
· Všichni pedagogičtí pracovníci, zejména školní metodik prevence rizikového chování, průběžně sledují konkrétní podmínky a situaci ve škole z hlediska výskytu sociálně patologických jevů, uplatňují různé formy a metody umožňující včasné zachycení možného ohrožení žáků.

· Školní metodik prevence zajišťuje spolupráci s rodiči v oblasti prevence, informuje je o preventivním programu školy a dalších aktivitách. Školní metodik prevence spolupracuje na základě pověření ředitele školy s dalšími institucemi na sociálně právní ochranu dětí a mládeže.

· Žáci mají přísný zákaz nošení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek (alkoholu, omamných i psychotropních látek) v areálu školy. Porušení tohoto zákazu se bere jako hrubé porušení školního řádu. Ředitel školy využije všech možností daných mu příslušným zákonem včetně možnosti dát podnět k zahájení trestního stíhání osob, které se na porušení tohoto zákazu podílely. Ředitel školy nebo jím pověřený pracovník bude informovat zákonné zástupce žáků (u kterých bylo zjištěno porušení tohoto zákazu) o zjištěních a zároveň je seznámí s možností odborné pomoci.

· Ve všech vnitřních i vnějších prostorách školy je zakázáno kouřit všechny druhy cigaret, včetně elektronické cigarety a vodní dýmky. Porušení zákazu kouření je porušením zákona č. 379/2005 Sb., respektive zákona č. 65/2017 Sb. a je tedy považováno za hrubé porušení školního řádu.

· Žákům je zakázáno do školy vnášet a ve škole užívat návykové látky a jedy a takové látky, které je svým vzhledem, chutí a konzistencí napodobují. 

· Projevy šikanování mezi žáky, tj. fyzické násilí, omezování osobní svobody, ponižování, zneužívání informačních technologií k znevažování důstojnosti a podobně, kterých by se dopouštěl kdokoli vůči komukoli (žáci i dospělí), jsou v prostorách školy a při školních akcích a aktivitách přísně zakázány a jsou považovány za hrubý přestupek proti školnímu řádu. Podle okolností ředitel školy uváží možnost dalšího postihu žáků (dle sankčního řádu školy). Je svolána výchovná komise, jsou informováni zákonní zástupci a dle platných zákonů má škola ohlašovací povinnost vůči některým dalším institucím (jako je např. orgán sociálně-právní ochrany dítěte, Policie ČR apod.).

· Pedagogičtí pracovníci dbají, aby etická a právní výchova, výchova ke zdravému životnímu stylu a preventivní výchova byla vyučována v souladu se školním vzdělávacím programem. 

· Pedagogičtí pracovníci jsou povinni v souladu s pracovním řádem vykonávat kvalitní dohled nad žáky o přestávkách, před začátkem vyučování, po jeho skončení i během osobního volna žáků v areálu školy, a to hlavně v prostorách, kde by k sociálně patologickým jevům mohlo docházet.

· Definice šikany podle metodického pokynu MŠMT: „Šikanování je jakékoliv chování, jehož záměrem je ublížit jedinci, ohrozit nebo zastrašovat jiného žáka, případně skupinu žáků. Je to cílené a obvykle opakované užití násilí jedincem nebo skupinou vůči jedinci či skupině žáků, kteří se neumí nebo z nejrůznějších důvodů nemohou bránit. Zahrnuje jak fyzické útoky v podobě bití, vydírání, loupeží, poškozování věcí druhé osobě, tak i útoky slovní v podobě nadávek, pomluv, vyhrožování či ponižování. Může mít i formu sexuálního obtěžování až zneužívání. Šikana se projevuje i v nepřímé podobě jako nápadné přehlížení a ignorování žáka či žáků třídní nebo jinou skupinou spolužáků. Nebezpečnost působení šikany spočívá zvláště v závažnosti, dlouhodobosti a nezřídka v celoživotních následcích na duševním a tělesném zdraví“.
· Postupy školy při nálezu nelegální návykové látky v prostorách školy, při zadržení nelegální návykové látky u žáka, při důvodném podezření, že má žák u sebe nelegální návykovou látku, při rizikovém chování v dopravě, při zjištění poruchy příjmu potravy u žáka, při zadržení alkoholu u žáka, při důvodném podezření, že žák má u sebe alkohol, při zjištění syndromu týraného dítěte, při zjištění, že žák šikanuje, při rizikovém chování – kyberšikana žáka ve škole, při zjištění homofobie u žáka, při zjištění rizikového chování u žáka (extremismus, rasismus, xenofobie, antisemitismus), při zjištění vandalismu u žáka, při zjištění záškoláctví u žáka, při zjištění krádeže u žáka, při zjištění, že žák ve škole kouří, při zjištění, že je šikanován pedagog, při zjištění netolismu u žáka, při zjištění sebepoškození žáka, při zjištění rizikového sexuálního chování, při zjištění domácího násilí a při podezření, že žák hraje hazardní hry stanovuje Krizový plán školy, který je součástí Preventivního programu školy.
4.
Podmínky zacházení s majetkem školy ze strany žáků
· Žák šetrně zachází se svěřenými učebnicemi, školními potřebami a školním majetkem. Každé svévolné poškození nebo zničení majetku školy, žáků, učitelů či jiných osob hradí v plném rozsahu rodiče žáka, který poškození způsobil.

· Každé poškození nebo závadu v učebně hlásí žák vyučujícímu, třídnímu učiteli nebo hospodářce.

· Každý žák odpovídá za čistotu a pořádek svého pracovního místa a nejbližšího okolí.

· Žáci sami nemohou bez dovolení otevírat okna ve třídách, na chodbách ani na WC a nemanipulovat s žaluziemi, ani s ventily radiátorů ústředního topení.

· Žáci nesmí sedat na parapety u oken, na stoly (lavice) či radiátory. 

· Žákům je zakázáno manipulovat s pomůckami, technikou, modely, s elektrickými spotřebiči, vypínači a elektrickým vedením bez svolení a přítomnosti vyučujícího a ani nepřipojovat elektrické spotřebiče do sítě.

· Učebnice jsou poskytovány bezplatně žákovi formou výpůjčky. V případě poškození (mimo běžné opotřebení) nebo ztráty hradí celou hodnotu učebnice žák (poškozená učebnice se stává jeho majetkem). Žáci prvního ročníku základního vzdělávání tyto učebnice a učební texty nevracejí, žáci ostatních ročníků základního vzdělávání jsou povinni učebnice a učební texty vrátit nejpozději do konce příslušného školního roku.

5.
Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků
Tato pravidla jsou s přihlédnutím k jejich rozsahu a pro zvýšení přehlednosti uvedena v příloze školního řádu, která je nedílnou součástí tohoto školního řádu.

Klasifikační a sankční řád „I cesta je cíl“
Klasifikační a sankční řád je součástí školního řádu ZŠ Na Habru Hořice. Vychází ze zákona 561/2004 (Školský zákon) a vyhlášky 48/2005 (Vyhláška o základní škole a některých náležitostech plnění povinné školní docházky). Klasifikační řád zaručuje jednotné hodnocení žáků a zajišťuje práva žáků na rovný přístup v hodnocení a klasifikaci. 
I. Obecné zásady a funkce hodnocení 
· hodnocení poskytuje zpětnou vazbu o průběhu a výsledcích vyučovacího procesu
· plní tyto základní funkce:
1. informativní – hodnocení předává žákovi informace o tom, jak se přiblížil stanovenému cíli, jaké úrovně dosahuje a jaká je aktuální úroveň zvládnutí klíčových kompetencí; stejné informace předává i rodičům žáka a vyučujícím
2. motivační – pozitivní/negativní hodnocení žáka motivuje k další činnosti, prožití úspěchu/neúspěchu je pro žáka hybnou silou ke zvyšování výkonů, zvlášť tato složka musí být u žáků posilována (chyba není trestem, ale východiskem pro to, co je příště potřeba udělat jinak, je příležitostí ke zlepšení)
3. výchovná – hodnocení má vést žáky k utváření osobnosti, k formování postojů a charakterových vlastností (smysl pro odpovědnost, cílevědomost, pracovitost, pečlivost…), spolu s ostatními rozvíjí jeho klíčové kompetence
4. diferenciační – pomáhá žáky rozdělit podle míry jejich schopností, což napomáhá individuálnímu přístupu k žákovi.
II. Základní podmínky klasifikace:
· hodnotíme za účelem motivace žáků k dosažení těchto kompetencí:
· kompetence k učení,
· kompetence komunikativní,
· kompetence k řešení problémů,
· kompetence sociální a personální,
· kompetence občanské,
· kompetence pracovní.
· abychom umožnili žákům si tyto kompetence osvojit, hodnotíme nejen výsledek, ale i „cestu“ – tedy nejen konečné znalosti žáka, ale i celý proces učení se, získané učební návyky a dovednosti, snahu, zda se chce učit, zda pracuje na své osobní maximum
· jako velmi důležitou složku výuky vidíme aktivní práci žáka v hodinách – žák proto může být ohodnocen plnohodnotnou známkou za práci v hodině (hlásím se = vím, znám; nehlásím se = nevím, neznám), ústní zkoušení nemusí probíhat jen před tabulí, zcela adekvátně může být žák zkoušen náhodnými otázkami během opakování apod., když sedí v lavici doplnit hodnocení kompetencí, ne znalostí
· aby žák mohl být klasifikován, je vhodné zúčastnit se minimálně 75 % výuky předmětu – nepodaří-li se žákovi, který má větší počet zameškaných hodin (např. po delší nemoci) doplnit určené znalosti a dovednosti a nemá-li vyučující dostatek podkladů pro klasifikaci, může vyučující daného předmětu odložit klasifikaci žáka → proběhne náhradní klasifikace žáka v termínu stanoveném zákonem, za podmínek určených ředitelem školy a může být rozložena do více dnů. 

Dále platí tato pravidla:
· Při hodnocení prospěchu žáka na naší škole se hodnotí prospěch žáka klasifikačními stupni. Výjimku tvoří třídy Montessori, kde jsou žáci hodnoceni slovně. 

· Při průběžné klasifikaci lze používat i známky s mínusem, které by měly být využívány motivačně.

· Klasifikace v 1. a 2. ročníku má převážně motivující charakter. Zcela výjimečné je období 1. pololetí 1. ročníku. Hodnotíme i slovy, obrázkem a veškerá snaha je zaměřena k vytvoření pozitivního vztahu ke školní práci. Hodnocení za toto období je na vysvědčení vyjádřeno známkou. 

· U žáka s vývojovou poruchou učení (Školský zákon §51 odst. 4) může ředitel školy rozhodnout o použití slovního hodnocení na základě doporučení pedagogicko psychologické poradny a žádosti zákonného zástupce žáka, kterou předloží písemně řediteli školy na začátku klasifikačního období. Přechází-li žák na jinou školu, je slovní hodnocení na žádost zákonného zástupce nebo nové školy převedeno na klasifikační stupně (Školský zákon §51 odst. 3).

· Při hodnocení žáků cizinců, kteří plní v České republice povinnou školní docházku, se úroveň znalosti českého jazyka považuje za závažnou souvislost podle odstavců 2 a 4, která ovlivňuje jejich výkon. Těmto žákům je doporučeno vypracovat plán pedagogické podpory. Je u nich používáno individualizované hodnocení, ve kterém jsou zohledněny všechny souvislosti, které mají vliv na žákův výkon. Tito žáci mohou být na konci pololetí hodnoceni slovně, v případě potřeby (odchod na jinou školu, konec ročníku) třídní učitel přeformuluje po dohodě s vyučujícími konkrétních předmětů slovní hodnocení na klasifikaci.

· Klasifikaci výsledků vzdělávání žáka v jednotlivých předmětech a chování žáka lze doplnit slovním hodnocením, které bude obsahovat i hodnocení klíčových kompetencí vymezených Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání.

III. Pravidla hodnocení žáka
a) prospěch žáka v jednotlivých vyučovacích předmětech je na konci klasifikačního období hodnocen těmito klasifikačními stupni:

Hodnocení stupněm 1 - výborný

Hodnocení stupněm 2 - chvalitebný
Hodnocení stupněm 3 - dobrý
Hodnocení stupněm 4 - dostatečný
Hodnocení stupněm 5 – nedostatečný
Jestliže je žák z výuky některého předmětu v prvním nebo ve druhém pololetí uvolněn, uvádí se na vysvědčení místo hodnocení slovo "uvolněn(a)".

Nelze-li žáka z některého nebo ze všech předmětů v prvním nebo ve druhém pololetí hodnotit ani v náhradním termínu, uvádí se na vysvědčení místo hodnocení slovo "nehodnocen(a)“.

b) Chování žáka je klasifikováno těmito stupni:

· 1 - velmi dobré

· 2 - uspokojivé

· 3 – neuspokojivé

c) Celkové hodnocení žáka se na vysvědčení vyjadřuje stupni:

· prospěl(a) s vyznamenáním,

· prospěl(a)

· neprospěl(a),

· nehodnocen(a).

Žák je hodnocen stupněm:

· prospěl(a) s vyznamenáním, není-li v žádném z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu horším než 2 - chvalitebný, průměr stupňů prospěchu ze všech povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem není vyšší než 1,5 a jeho chování je hodnoceno stupněm velmi dobré; v případě použití slovního hodnocení nebo kombinace slovního hodnocení a klasifikace postupuje škola podle III/d),

· prospěl(a), není-li v žádném z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 - nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením,

·  neprospěl(a), je-li v některém z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 - nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením nebo není-li z něho hodnocen na konci druhého pololetí,

· nehodnocen(a), není-li možné žáka hodnotit z některého z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem na konci prvního pololetí.

d) Převod slovního hodnocení na klasifikační stupně: je-li žák hodnocen slovně, musí učitel pro statistické údaje převést slovní hodnocení na klasifikační stupně (pro slovní hodnocení využívá tučně vyznačené formulace z čl. IV. – VI) a určit tak počet vyznamenání

e) Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí prospěl ze všech povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem s výjimkou předmětů výchovného zaměření stanovených rámcovým vzdělávacím programem a předmětů, z nichž byl uvolněn. Do vyššího ročníku postoupí i žák prvního stupně základní školy, který již v rámci prvního stupně opakoval ročník, a žák druhého stupně základní školy, který již v rámci druhého stupně opakoval ročník, a to bez ohledu na prospěch tohoto žáka.

f) Nelze-li žáka pro závažné objektivní příčiny hodnotit na konci prvního pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení žáka mohlo být provedeno nejpozději do dvou měsíců po skončení prvního pololetí. Není-li možné hodnotit ani v náhradním termínu, žák se za první pololetí nehodnotí.

g) nelze-li žáka pro závažné objektivní příčiny hodnotit na konci druhého pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení žáka mohlo být provedeno nejpozději do 30. 9. následujícího školního roku. Do té doby žák navštěvuje podmíněně nejbližší vyšší ročník, popřípadě znovu ročník devátý.

h) má-li zákonný zástupce žáka pochybnosti o správnosti hodnocení na konci prvního nebo druhého pololetí, postupuje se podle zákona 561/2004 (Školský zákon) § 52 odst. 4 a 5.

IV. Opravné zkoušky (Školský zákon, § 53)

a) Žáci devátých ročníků a žáci, kteří na daném stupni základní školy dosud neopakovali ročník, kteří na konci druhého pololetí neprospěli nejvýše ze dvou povinných předmětů s výjimkou předmětů výchovného zaměření, konají opravné zkoušky.

b) Opravné zkoušky se konají nejpozději do konce příslušného školního roku v termínu stanoveném ředitelem školy. Žák může v jednom dni skládat pouze jednu opravnou zkoušku. Opravné zkoušky jsou komisionální.

c) Žák, který nevykoná opravnou zkoušku úspěšně nebo se k jejímu konání nedostaví, neprospěl. Ze závažných důvodů může ředitel školy žákovi stanovit náhradní termín opravné zkoušky nejpozději do 15. září následujícího školního roku. Do té doby je žák zařazen do nejbližšího vyššího ročníku, popřípadě znovu do devátého ročníku.

d) V odůvodněných případech může krajský úřad rozhodnout o konání opravné zkoušky a komisionálního přezkoušení podle § 52 odst. 4 na jiné základní škole. Zkoušky se na žádost krajského úřadu účastní školní inspektor.

V. Hodnocení ve vyučovacích předmětech s převahou teoretického zaměření
a) převahu teoretického zaměření mají například jazykové, společenskovědní, přírodovědné předměty a matematika)

b) při hodnocení výsledků ve vyučovacích předmětech uvedených v bodu a) se v souladu s požadavky školního vzdělávacího programu hodnotí:

· ucelenost, přesnost a trvalost osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic, zákonitostí a vztahů, kvalita a rozsah získaných dovedností vykonávat požadované intelektuální a motorické činnosti

· schopnost uplatňovat osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení společenských a přírodních jevů a zákonitostí

· kvalita myšlení, především jeho logika, samostatnost a tvořivost

· aktivita v přístupu k činnostem, zájem o ně a vztah k nim

· přesnost, výstižnost a odborná i jazyková správnost ústního a písemného projevu, kvalita výsledků činností

· osvojení účinných metod samostatného studia

c) výchovně vzdělávací výsledky se hodnotí podle těchto kritérií:

Stupeň 1 (výborný)
Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně, přesně a úplně a chápe vztahy mezi nimi. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti. Samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí logicky správně, zřetelně se u něho projevuje samostatnost a tvořivost. Jeho ústní a písemný projev je správný, přesný a výstižný. Grafický projev je přesný a estetický. Výsledky jeho činnosti jsou kvalitní, pouze s menšími nedostatky. Je schopen samostatně studovat vhodné texty.

Stupeň 2 (chvalitebný)
Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě uceleně, přesně a úplně. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti. Samostatně a produktivně nebo podle menších podnětů učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí správně, v jeho myšlení se projevuje logika a tvořivost. Ústní a písemný projev mívá menší nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. Kvalita výsledků činnosti je zpravidla bez podstatných nedostatků. Grafický projev je estetický, bez větších nepřesností. Je schopen samostatně nebo s menší pomocí studovat vhodné texty.

Stupeň 3 (dobrý)
Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení si požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic a zákonitostí nepodstatné mezery. Při vykonávání požadovaných intelektuálních a motorických činností projevuje nedostatky. Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele korigovat. V uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se dopouští chyb. Uplatňuje poznatky a provádí hodnocení jevů a zákonitostí podle podnětů učitele. Jeho myšlení je vcelku správné, ale málo tvořivé, v jeho logice se vyskytují chyby. V ústním a písemném projevu má nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho činnosti se projevují častější nedostatky, grafický projev je méně estetický a má menší nedostatky. Je schopen samostatně studovat podle návodu učitele.

Stupeň 4 (dostatečný)
Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení si požadovaných poznatků závažné mezery. Při provádění požadovaných intelektuálních a motorických činností je málo pohotový a má větší nedostatky. V uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují závažné chyby. Při využívání poznatků pro výklad a hodnocení jevů je nesamostatný. V logice myšlení se vyskytují závažné chyby, myšlení není tvořivé. Jeho ústní a písemný projev má vážné nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků jeho činnosti a v grafickém projevu se projevují nedostatky, grafický projev je málo estetický. Závažné nedostatky a chyby dovede žák s pomocí učitele opravit. Při samostatném studiu má velké těžkosti.

Stupeň 5 (nedostatečný)
Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně, přesně a úplně, má v nich závažné a značné mezery. Jeho dovednost vykonávat požadované intelektuální a motorické činnosti má velmi podstatné nedostatky. V uplatňování osvojených vědomostí a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují velmi závažné chyby. Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit ani s podněty učitele. Neprojevuje samostatnost v myšlení, vyskytují se u něho časté logické nedostatky. V ústním a písemném projevu má závažné nedostatky ve správnosti, přesnosti i výstižnosti. Kvalita výsledků jeho činnosti a grafický projev mají vážné nedostatky. Závažné nedostatky a chyby nedovede opravit ani s pomocí učitele. Nedovede samostatně studovat.

VI. Hodnocení ve vyučovacích předmětech s převahou praktického zaměření
a) praktickou převahu mají na základní škole například pracovní činnosti, informatika, částečně jsou praktické činnosti obsazeny i v dalších předmětech (chemie, fyzika, přírodopis aj.). Při hodnocení výsledků ve vyučovacích předmětech uvedených v odst. a) se v souladu s požadavky školního vzdělávacího programu hodnotí:

• vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem

• osvojení praktických dovedností a návyků, zvládnutí účelných způsobů práce

• využití získaných teoretických vědomostí v praktických činnostech

• aktivita, samostatnost, tvořivost, iniciativa v praktických činnostech

• kvalita výsledků činností

• organizace vlastní práce a pracoviště, udržování pořádku na pracovišti

• dodržování předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a péče o životní prostředí

• hospodárné využívání surovin, materiálů, energie, překonávání překážek v práci

• obsluha a údržba laboratorních zařízení a pomůcek, nástrojů, nářadí a měřidel

b) výchovně vzdělávací výsledky se hodnotí na obou stupních ZŠ podle těchto kritérií:

Stupeň 1 (výborný)
Žák soustavně projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. Pohotově, samostatně a tvořivě využívá získané teoretické poznatky při praktické činnosti. Praktické činnosti vykonává pohotově, samostatně uplatňuje získané dovednosti a návyky. Bezpečně ovládá postupy a způsoby práce; dopouští se jen menších chyb, výsledky jeho práce jsou bez závažnějších nedostatků. Účelně si organizuje vlastní práci, udržuje pracoviště v pořádku. Uvědoměle dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a aktivně se stará o životní prostředí. Hospodárně využívá suroviny, materiál, energii. Vzorně obsluhuje a udržuje laboratorní zařízení a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla. Aktivně překonává vyskytující se překážky.

Stupeň 2 (chvalitebný)
Žák projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. Samostatně, ale méně tvořivě a s menší jistotou využívá získané teoretické poznatky při praktické činnosti. Praktické činnosti vykonává samostatně, v postupech a způsobech práce se nevyskytují podstatné chyby. Výsledky jeho práce mají drobné nedostatky. Účelně si organizuje vlastní práci, pracoviště udržuje v pořádku. Uvědoměle udržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a stará se o životní prostředí. Při hospodárném využívání surovin, materiálů a energie se dopouští malých chyb. Laboratorní zařízení a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla obsluhuje a udržuje s drobnými nedostatky. Překážky v práci překonává s občasnou pomocí učitele.

Stupeň 3 (dobrý)
Žák projevuje vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem s menšími výkyvy. Za pomocí učitele uplatňuje získané teoretické poznatky při praktické činnosti. V praktických činnostech se dopouští chyb a při postupech a způsobech práce potřebuje občasnou pomoc učitele. Výsledky práce mají nedostatky. Vlastní práci organizuje méně účelně, udržuje pracoviště v pořádku. Dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a v malé míře přispívá k tvorbě a ochraně životního prostředí. Na podněty učitele je schopen hospodárně využívat suroviny, materiály a energii. K údržbě laboratorních zařízení, přístrojů, nářadí a měřidel musí být částečně podněcován. Překážky v práci překonává jen s častou pomocí učitele.

Stupeň 4 (dostatečný)
Žák pracuje bez zájmu a vztahu k práci, k pracovnímu kolektivu a praktickým činnostem. Získané teoretické poznatky dovede využít při praktické činnosti jen za soustavné pomoci učitele. V praktických činnostech, dovednostech a návycích se dopouští větších chyb. Při volbě postupů a způsobů práce potřebuje soustavnou pomoc učitele. Ve výsledcích práce má závažné nedostatky. Práci dovede organizovat za soustavné pomoci učitele, méně dbá o pořádek na pracovišti. Méně dbá na dodržování předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a o životní prostředí. Porušuje zásady hospodárnosti využívání surovin, materiálů a energie. V obsluze a údržbě laboratorních zařízení a pomůcek, přístrojů, nářadí a měřidel se dopouští závažných nedostatků. Překážky v práci překonává jen s pomocí učitele.

Stupeň 5 (nedostatečný)
Žák neprojevuje zájem o práci a vztah k ní, ani k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. Nedokáže ani s pomocí učitele uplatnit získané teoretické poznatky při praktické činnosti. V praktických činnostech, dovednostech a návycích má podstatné nedostatky. Nedokáže postupovat při práci ani s pomocí učitele. Výsledky jeho práce jsou nedokončené, neúplné, nepřesné, nedosahují předepsané ukazatele. Práci na pracovišti si nedokáže zorganizovat, nedbá na pořádek na pracovišti. Neovládá předpisy o ochraně zdraví při práci a nedbá na ochranu životního prostředí. Nevyužívá hospodárně surovin, materiálů a energie. V obsluze a údržbě laboratorních zařízení a pomůcek, přístrojů a nářadí, nástrojů a měřidel se dopouští závažných nedostatků.

VII. Hodnocení ve vyučovacích předmětech s převahou výchovného zaměření
a) převahu výchovného zaměření mají například výtvarná výchova, hudební výchova a zpěv, tělesná výchova, občanská výchova (výchova ke zdraví) a pracovní činnosti (volba povolání) 

b) při hodnocení v předmětech uvedených v bodu a) se v souladu s požadavky školního vzdělávacího programu hodnotí:

• stupeň tvořivosti a samostatnosti projevu

• osvojení potřebných vědomostí, zkušeností, činností a jejich tvořivá aplikace

• poznání zákonitostí daných činností a jejich uplatňování ve vlastní činnosti

• kvalita projevu

• vztah žáka k činnostem a zájem o ně

• estetické vnímání, přístup k uměleckému dílu a k estetice ostatní společnosti

• v tělesné výchově s přihlédnutím ke zdravotnímu stavu žáka všeobecná, tělesná zdatnost, výkonnost a jeho péče o vlastní zdraví

c) výchovně vzdělávací výsledky se na obou stupních ZŠ hodnotí podle těchto kritérií:

Stupeň 1 (výborný)
Žák je v činnostech velmi aktivní. Pracuje tvořivě, samostatně, plně využívá své osobní předpoklady a velmi úspěšně podle požadavků osnov je rozvíjí v individuálních a kolektivních projevech. Jeho projev je esteticky působivý, originální, procítěný, v hudební, branné a tělesné výchově přesný. Osvojené vědomosti, dovednosti a návyky aplikuje tvořivě. Má výrazně aktivní zájem o umění, estetiku, brannost a tělesnou kulturu a projevuje k nim aktivní vztah. Úspěšně rozvíjí svůj estetický vkus, tělesnou zdatnost a brannost.

Stupeň 2 (chvalitebný)
Žák je v činnostech aktivní, tvořivý, převážně samostatný na základě využívání svých osobních předpokladů, které úspěšně rozvíjí v individuální a kolektivním projevu. Jeho projev je esteticky působivý a má jen menší nedostatky z hlediska požadavků osnov. Žák tvořivě aplikuje osvojené vědomosti, dovednosti a návyky v nových úkolech. Má aktivní zájem o umění, o estetiku, brannost a tělesnou zdatnost. Rozvíjí si v požadované míře estetický vkus, brannost a tělesnou zdatnost.

Stupeň 3 (dobrý)
Žák je v činnostech méně aktivní, tvořivý, samostatný a pohotový. Nevyužívá dostatečně své schopnosti v individuální a kolektivním projevu. Jeho projev je málo působivý, dopouští se v něm chyb. Jeho vědomosti a dovednosti mají četnější mezery a při jejich aplikaci potřebuje pomoc učitele. Nemá dostatečný aktivní zájem o umění, estetiku, brannost a tělesnou kulturu. Nerozvíjí v požadované míře svůj estetický vkus, tělesnou zdatnost a brannost.

Stupeň 4 (dostatečný)
Žák je v činnostech málo aktivní a tvořivý. Rozvoj jeho schopností a jeho projev jsou málo uspokojivé. Úkoly řeší s častými chybami. Vědomosti a dovednosti aplikuje jen se značnou pomocí učitele. Projevuje velmi malou snahu a zájem o činnosti, nerozvíjí dostatečně svůj estetický vkus, brannost a tělesnou zdatnost.

Stupeň 5 (nedostatečný)
Žák je v činnostech převážně pasivní. Rozvoj jeho schopností je neuspokojivý. Jeho projev je většinou chybný a nemá estetickou hodnotu. Minimální osvojené vědomosti a dovednosti nedovede aplikovat. Neprojevuje zájem o práci a nevyvíjí úsilí rozvíjet svůj estetický vkus, brannost a tělesnou zdatnost.

VII a) Zásady hodnocení a klasifikace tělesné výchovy na II. stupni
Při hodnocení a následné klasifikaci předmětu tělesná výchova bude brán ohled na individuální možnosti a schopnosti žáků. Zohledněna budou také případná výkonnostní omezení ze zdravotních důvodů, která jsou doložena potvrzením od lékaře. V potaz bude brán aktuální zdravotní stav žáka (dlouhodobá nemoc, úraz, specifická zdravotní omezení, astma, alergie atd.). Základem pro hodnocení v předmětu je minimálně 75-ti% aktivní účast na hodinách. V případě menší účasti může být žákovi odložena klasifikace, aby si doplnil zameškané motorické testy. Chybějící motorické testy i hodiny výuky žák může průběžně absolvovat v náhradních termínech po domluvě s vyučujícím. Povinností žáka je zajímat se, které hodnocené disciplíny zmeškal z důvodu své absence a co nejdříve se je snažit vykonat v náhradním termínu, který si sám domluví s vyučujícím. V případě neúčasti musí mít žák absenci písemně omluvenou od zákonných zástupců. V případě absence delší než jeden měsíc (v hodinách TV) je žák povinen mít tuto skutečnost písemně potvrzenu ošetřujícím lékařem. Žáci, kteří jsou osvobozeni z hodin TV, musejí doložit lékařské potvrzení. Kritéria pro stanovení výsledné známky v pololetí a na konci školního roku. Aktivní účast v TV znamená, že žák je připraven ve cvičebním úboru k zahájení cvičení (bez náušnic, prstýnků, hodinek, řetízků atd.), vykonává činnosti dle pokynů vyučujícího, dodržuje bezpečnostní zásady při cvičení, je obeznámen s významem tělesné výchovy pro aktivní život a dokáže uplatňovat získané vědomosti a dovednosti z oblasti tělesné výchovy i mimo vyučování.
Stupeň 1 (výborný)
· žák se umí rozcvičit a získané vědomosti a dovednosti zavádí do praxe

· v hodinách musí projevovat zájem, pohotovost a samostatnost

· splní požadavky a limity vycházející z ŠVP dbá všech pokynů vyučujících, které souvisí s pravidly bezpečností při hodinách TV

· chápe smysl všech částí vyučovací hodiny (rozcvičení, nástup…)

· chová se jako sportovec (zásady fair play)

· respektuje své spolužáky i učitele a dodržuje zásady bezpečnosti

Stupeň 2 (chvalitebný)
· žák se umí rozcvičit a získané vědomosti a dovednosti zavádí do praxe

· při hodinách musí žák projevovat zájem o většinu sportovních aktivit

· dbá všech pokynů vyučujících, které souvisí s pravidly a bezpečností při hodinách TV

· žák se snaží vylepšit své sportovní schopnosti a dovednosti a aktivně přistupuje k věcem novým, jím nevyzkoušeným, které vycházejí z ŠVP

· výkony ho zajímají především v činnostech, které ho baví

Stupeň 3 (dobrý)
· žák má v přístupu, přesnosti a úplnosti osvojení si požadovaných dovedností závažné mezery, nedostatky se nesnaží odstraňovat, o daný předmět neprojevuje zájem

· žák se neumí rozcvičit před danou pohybovou aktivitou a cvičení provádí bez zjevného cíle

· svým chováním a sportovním vybavením může ohrozit sebe i ostatní

Stupeň 4 (dostatečný)
· žák si neosvojil základní sportovní dovednosti a ani s pomocí učitele na nich nehodlá pracovat

· nemá zájem ani na odstranění chyb a nedostatků

· má negativní vztah k předmětu 

Stupeň 5 (nedostatečný)
· tímto způsobem se žáci klasifikují jen výjimečně a ve zcela specifických případech

· svým chováním při hodinách ohrožuje sebe i své spolužáky

· neuznává a nerespektuje pravidla sportovního a slušného jednání.

Poznámky ke klasifikaci:
· žák musí mít odpovídající sportovní vybavení (vhodná a bezpečná obuv a sportovní oblečení), aby nedošlo ke zranění. Tato jeho připravenost na hodiny TV je pomocné kritérium při závěrečné klasifikaci

· celková klasifikace je vždy prováděna s ohledem na fyzické předpoklady žáka a jeho přístupu k předmětu (nemusí tedy zcela odpovídat kvalitě splnění výkonnostních limitů)

VIII. Zásady hodnocení
a) při celkovém hodnocení přihlíží učitel k věkovým zvláštnostem žáka i k tomu, že žák mohl v průběhu hodnoceného období zakolísat v učebních výkonech pro určitou indispozici.

b) při určování výsledného hodnocení posuzuje učitel výsledky práce objektivně, nesmí podléhat žádnému vlivu subjektivnímu ani objektivnímu.

c) v předmětu, ve kterém vyučuje více učitelů, určí výsledné hodnocení za dané období příslušní učitelé po vzájemné dohodě.

d) přechází-li žák do jiné školy, zašle ředitel dosavadní školy škole, na niž žák přechází, dokumentaci o žákovi a záznam o jeho chování a průběžné hodnocení za dané období.

IX. Získávání podkladů pro hodnocení 
a) podklady pro hodnocení získávají vyučující zejména soustavným diagnostickým pozorováním žáků, sledováním jeho výkonů a připravenosti na vyučování, různými druhy zkoušek (písemné, ústní, grafické, praktické, pohybové,…), kontrolními písemnými pracemi, analýzou výsledků různých činností žáků, konzultacemi s ostatními vyučujícími a podle potřeby i psychologickými a zdravotnickými pracovníky.

b) každý žák musí být v průběhu celého hodnoceného období alespoň 2x hodnocen z každého předmětu. Podklady získávají vyučující průběžně během celého klasifikačního období.

c) v případě, že žák z důvodu velké absence zamešká více než 25% výuky, může být na návrh vyučujícího komisionálně přezkoušen.

d) učitel oznamuje žákovi výsledek každého hodnocení, hodnocení zdůvodňuje a poukazuje na klady a nedostatky hodnocených projevů, výkonů, výtvorů. Po ústním zkoušení oznámí učitel žákovi výsledek hodnocení okamžitě. Výsledky hodnocení písemných zkoušek a prací a praktických činností oznámí žákovi nejpozději do 14 dnů. Učitel sděluje všechna hodnocení, která bere v úvahu při celkovém hodnocení, zástupcům žáka a to zejména prostřednictvím zápisů do sytému Bakaláři či do žákovské knížky.

e) kontrolní písemné práce a další druhy zkoušení rozvrhne učitel rovnoměrně na celý školní rok, aby se nadměrně nenahromadily v určitých obdobích.

f) o termínu písemné zkoušky, která má trvat převážnou část vyučovací hodiny, informuje vyučující žáky dostatečně dlouhou dobu předem. Ostatní vyučující o tom informuje formou zápisu do třídní knihy. V jednom dni mohou žáci konat jen jednu zkoušku uvedeného charakteru.

g) učitel je povinen vést soustavnou evidenci o každém hodnocení žáka tak, aby mohl vždy doložit správnost celkové klasifikace žáka i způsob získání známek. Pokud je hodnocení žáka stanoveno na základě písemných nebo grafických prací, vyučující tyto práce uschovávají po dobu, během které se klasifikace žáka určuje nebo ve které se k ní mohou zákonní zástupci žáka odvolat - tzn. celý školní rok. V případě žáků s odloženým hodnocením nebo opravnými zkouškami až do ukončení hodnocení. Opravené písemné práce musí být předloženy všem žákům a na požádání ve škole také rodičům. V případě dlouhodobé nepřítomnosti nebo rozvázání pracovního poměru v průběhu klasifikačního období předá vyučující přehled hodnocení zastupujícímu učiteli nebo vedení školy.

h) vyučující zajistí na konci klasifikačního období zapsání známek do katalogových listů a připraví návrhy na umožnění opravných zkoušek, popř. na hodnocení v náhradním termínu.

i) při dlouhodobějším pobytu žáka mimo školu (lázeňské léčení, léčebné pobyty, dočasné umístění v ústavech, apod.) vyučující zpravidla respektuje známky žáka, které škole sdělí škola při instituci, kde byl žák umístěn, ale v případě potřeby může žák znovu přezkoušet.

j) při hodnocení v jednotlivých předmětech na konci klasifikačního období se hodnotí kvalita práce a učební výsledky, jichž žák dosáhl za celé klasifikační období. Výsledné hodnocení za klasifikační období musí odpovídat hodnocením, která žák získal v daném období a která byla sdělena rodičům. V případě klasifikace se stupeň prospěchu neurčuje na základě průměru známek za příslušné období.

k) případy zaostávání žáků v učení a nedostatky v jejich chování se projednávají na pedagogických radách.

l) zákonné zástupce žáka informuje o prospěchu a chování žáka: třídní učitel a učitelé jednotlivých předmětů v polovině prvního a druhého pololetí; třídní učitel nebo učitel vždy, jestliže o to zákonní zástupci žáka požádají.

m) informace jsou rodičům předávány převážně při osobním jednání na třídních schůzkách nebo konzultačních hodinách, na které jsou rodiče písemně zváni. Zákonní zástupci, kteří se nemohli dostavit do školy v určený termín, mohou požádat vyučující o individuální konzultace. Údaje o hodnocení prospěchu a chování žáka jsou sdělovány pouze zákonným zástupcům žáka.

n) v případě mimořádného zhoršení prospěchu žáka informuje rodiče vyučující předmětu bezprostředně a prokazatelným způsobem.

o) vyučující dodržují zásady pedagogického taktu, zejména:

· nezkoušejí žáky ihned po jejich návratu do školy po nepřítomnosti delší než jeden týden

· účelem zkoušení není nacházet mezery ve vědomostech žáka, ale hodnotit to, co umí

· učitel hodnotí jen probrané učivo

· před prověřováním znalostí musí mít žáci dostatek času k naučení, procvičení a zažití učiva

p) třídní učitelé (případně výchovný poradce) jsou povinni seznamovat ostatní vyučující s doporučením psychologických vyšetření, které mají vztah ke způsobu hodnocení žáka a způsobu získávání podkladů. Údaje o nových vyšetřeních jsou součástí zpráv učitelů (nebo výchovného poradce) na pedagogické radě.

q) prověrky, testy nebo jiné písemné práce na obou stupních, které jsou bodovány, jsou vyhodnoceny podle procentuální úspěšnosti žáka (viz tabulka).

úspěšnost klasifikace

100 – 90% 
1

89 – 75% 
2

74 – 50% 
3

49 – 25% 
4

24 – 0% 
5

S ohledem na složení třídy, náročnost probíraného učiva či rozhodnutí učitele může být rozložení známek mírnější. U hodnocení testů z anglického jazyka, které jsou součástí učebnic Project, se bude postupovat podle doporučených bodových tabulek.

X. Zásady a pravidla pro sebehodnocení žáků
 Sebehodnocení je důležitou součástí hodnocení žáků.

 Sebehodnocením se posiluje sebeúcta a sebevědomí žáků.

 Chybu je potřeba chápat jako přirozenou věc v procesu učení. Pedagogičtí pracovníci se o chybě se žáky baví, žáci mohou některé práce sami opravovat. Chyba je důležitý prostředek učení.

 Při sebehodnocení se žák snaží popsat:

a. co se mu daří,

b. co mu ještě nejde,

c. jak bude pokračovat dál.

 Při školní práci vedeme žáka, aby komentoval svoje výkony a výsledky.

 Sebehodnocení je zároveň zdrojem motivace k další práci žáka

XI. Hodnocení chování
XI. a) hodnocení chování žáků navrhuje třídní učitel po projednání s učiteli, kteří ve třídě vyučují, a s ostatními učiteli. O snížených známkách z chování rozhoduje ředitel po projednání v pedagogické radě. Pokud třídní učitel tento postup nedodrží, mají možnost podat návrh na pedagogické radě i další vyučující. Kritériem pro hodnocení chování je dodržování pravidel daných Školním řádem.

XI. b) při hodnocení chování se přihlíží k věku, morální a rozumové vyspělosti žáka

XI. c) kritéria pro jednotlivé stupně hodnocení chování jsou následující:

Stupeň 1 (velmi dobré)
Žák uvědoměle dodržuje pravidla chování a ustanovení vnitřního řádu školy. Méně závažných přestupků se dopouští ojediněle. Žák je však přístupný výchovnému působení a snaží se své chyby napravit.

Stupeň 2 (uspokojivé)
Chování žáka je v rozporu s pravidly chování a s ustanoveními vnitřního řádu školy. Žák se dopustí závažného přestupku proti pravidlům slušného chování nebo školnímu řádu; nebo se opakovaně dopustí méně závažných přestupků. Zpravidla se přes důtku třídního učitele školy dopouští dalších přestupků, narušuje výchovně vzdělávací činnost školy. Ohrožuje bezpečnost a zdraví svoje nebo jiných osob.

Stupeň 3 (neuspokojivé)
Chování žáka ve škole je v příkrém rozporu s pravidly slušného chování. Dopustí se takových závažných přestupků proti školnímu řádu nebo provinění, že je jimi vážně ohrožena výchova nebo bezpečnost a zdraví jeho nebo jiných osob. Záměrně narušuje hrubým způsobem výchovně vzdělávací činnost školy. Zpravidla se přes důtku ředitele školy dopouští dalších přestupků.

XII. Výchovná opatření
Výchovná opatření jsou pochvaly a jiná ocenění a kázeňská opatření.

a) třídní učitel, ředitel školy, zástupce obce nebo školského úřadu může žákovi po projednání v pedagogické radě udělit za mimořádný projev humánnosti, občanské a školní iniciativy, za záslužný nebo statečný čin, za mimořádně úspěšnou práci pochvalu nebo jiné ocenění (dále jen "pochvala"). Ústní nebo písemnou pochvalu uděluje žákovi před kolektivem třídy nebo školy třídní učitel nebo ředitel školy. Písemná pochvala se uděluje zpravidla formou zápisu do žákovské knížky nebo v doložce na vysvědčení. Pochvaly a jiná ocenění se zaznamenávají do třídních výkazů a evidence Bakaláři.

b) kázeňské opatření se ukládá za závažné nebo opakované provinění proti školnímu řádu. Toto opatření předchází zpravidla před snížením stupně z chování. Podle závažnosti provinění se ukládá některé z těchto opatření: napomenutí třídního učitele, důtka třídního učitele, důtka ředitele školy. Třídní učitel může žákovi podle závažnosti provinění udělit napomenutí nebo důtku; udělení důtky neprodleně oznámí řediteli školy. Ředitel školy uděluje důtku po projednání v pedagogické radě. 

c) ředitel školy nebo třídní učitel oznámí důvody udělení výchovného opatření písemně prokazatelným způsobem zástupci žáka. Opatření se zaznamenává do školní matriky žáka, nezaznamenává se na vysvědčení

d) za jeden přestupek se uděluje žákovi pouze jedno opatření k posílení kázně

Kázeňská opatření
Omlouvání zameškaných hodin.
Pokud nebude absence žáka omluvena nejpozději do 72hodin, tzn. do 3 kalendářních dnů /dle §50 odst. 1 Zákona 561/2004Sb./, bude považována za neomluvenou. Neomluvenou absenci řeší třídní učitel se zákonným zástupcem v rámci schůzky, na kterou je zákonný zástupce pozván doporučeným dopisem.

Pokud bude žák porušovat léčebný režim, bude jeho nepřítomnost ve škole hodnocena jako neomluvená absence. 

Omlouvání předem známé absence z rodinných důvodů, je nepřípustné zpětně. (Např.: Žák vědomě bez omluvy a povolení vyučujícího opustí školu a tato absence je pak zpětně omlouvána rodiči jako rodinné důvody.) Přípustná je pouze předběžná omluva.

Kázeňská opatření mohou být udělována s pomocí detekčního testu na návykové látky (alkohol, omamné a psychotropní látky). V případě pozitivního výsledku nebo při odmítnutí testu bude žák předán příslušným institucím (Policie ČR, MěÚ nebo příslušný OÚ, Odbor sociální péče, Záchranná služba). Kázeňská opatření se udělují na základě závažnosti přestupku, nemusí předcházet postih nižšího stupně. Mezi kázeňská opatření patří zejména:

· Napomenutí třídního učitele
· Důtka třídního učitele
· Důtka ředitele školy
· Druhý stupeň
· Třetí stupeň z chování
· Vyloučení z výletu, ŠvP, lyžařského výcviku, exkurzí,…
a) Napomenutí třídního učitele
Uděluje třídní učitel za vážnější porušení školního řádu žákem, zejména pak za:

· soustavné nedbalé plnění školních povinností

· vyrušování ve vyučování

· vulgární vyjadřování

· nereagování na napomenutí vyučujícího

· porušování zásad společenského chování

· používání mobilů a  a jim obdobných technologií

· pořizování fotografických, audio či videozáznamů z vyučovacích hodin  bez dovolení školy

· porušování školního řádu 

· neplnění povinnosti služby třídní samosprávy

b) Důtka třídního učitele
Uděluje třídní učitel za hrubé porušení školního řádu žákem, zejména pak za:

· časté opakování přestupků z bodu a)

· opakované hrubé a vulgární vyjadřování

· vědomé ničení školního majetku

· pozdní příchody do vyučovacích hodin /ráno, po přestávce, na odpolední vyučování/

· úmyslné ničení majetku spolužáků

· úmyslné ničení výzdoby školy

· pozdní omlouvání absence /více jak 3 dny/

· podvody při písemkách

· zapomínání ŽK /5x za čtvrtletí/

· 1 neomluvená hodina 

· šikana fyzická nepřímá (nepustí oběť do třídy,…)

· šikana verbální přímá (šíření pomluv, symbolika – zesměšňující kresby…)

· kyberšikana

· po třech telefonátech rodičům, informujících o nevhodném chování dítěte

· po třech významově stejných poznámkách během měsíce v dokumentech žáka

· za ztrátu ŽK (novou si přijde vyzvednout rodič žáka a zaplatí ji)

· hrubé chování vůči vyučujícím či zaměstnancům školy

c) Důtka ředitele školy

Uděluje ředitel školy na návrh pedagogů. Její udělení je vždy projednáno na pedagogické radě zejména za:

· časté opakování přestupků z bodu b)

· jednání, které je výjimečné svou nebezpečností

· lhaní

· kouření v prostorách školy během přestávky i ve vyučovacích hodinách, včetně těch, které probíhají mimo budovu školy a všech akcích pořádaných školou

· vulgární chování vůči učiteli, vysmívání se učiteli, jeho zesměšňování

· pyrotechnika (nošení do školy nebo na akce školy, její použití v prostorách školy a jejím blízkém okolí nebo na akci školy)

· alkohol, omamné a psychotropní látky (v prostorách školy , na akci školy)

· 2 neomluvené hodiny

· zapomínání ŽK (více jak 5x za čtvrtletí)

· po dvou návštěvách rodičů ve škole z důvodu nevhodného chování dítěte

· po 4-6 významově stejných poznámkách během měsíce v dokumentech žáka

Pozn.: Kouření tabákových výrobků je v ČR definováno jako nebezpečné, nemravné a zahálčivé chování – Zákon č. 359/1999 Sb. 

Dle zákona č. 379/2005 Sb. Ve vnitřních a vnějších prostorách školy je zakázáno kouřit.

Požívání alkoholu je porušení zákona č. 359/1999 Sb.o soc.právní ochraně dětí. V takovém případě mohou být orgány činnými v trestním řízení stíháni i rodiče žáka,dle zák. č.379/2005 Sb., paragraf 15.

d) Snížená známka z chování o jeden stupeň
Uděluje ředitel školy na návrh pedagogů. Její udělení je vždy projednáno na pedagogické radě zejména za:

· opakované nebo dále stupňované porušení školního řádu žákem

· časté opakování přestupků z bodu b) a c)

· podvody

· opakované lhaní

· opuštění školní budovy bez dovolení

· 3 - 10 neomluvených hodin

· opakovaná prokázaná šikana verbální, fyzická, kyberšikana  

· psychické týrání spolužáků, pedagogů či ostatních zaměstnanců školy

· krádež

· bylo uděleno NTU, DTU, DŘŠ a žák se nezlepšil

· přepsání záznamu učitele v ŽK

· po více jak 6ti významově stejných poznámkách během měsíce v dokumentech žáka

e) Snížená známka z chování o dva stupně
Uděluje ředitel školy na návrh pedagogů. Její udělení je vždy projednáno na pedagogické radě zejména za:

· chování žáka ve škole, které je v příkrém rozporu s pravidly slušného chování

· spáchání takových závažných přestupků proti školnímu řádu nebo provinění, že je jimi vážně ohrožena výchova nebo bezpečnost a zdraví jiných osob

· časté opakování přestupků z bodu b), c) a d)

· byla snížena známka z chování o jeden stupeň a nedošlo ke zlepšení žáka

· úmyslné ublížení s následky psychickými i fyzickými

· opakovaná prokázaná šikana verbální, fyzická, kyberšikana  

· 11 a více neomluvených hodin (současně bude informován Odbor sociální péče MÚ)

· opakované krádeže

· velmi vážný přestupek proti Školnímu řádu

· velmi závažné a soustavné porušování Školního řádu

Při hrubém porušení školního řádu nemusí snížené známce z chování předcházet jiné kázeňské opatření.
f) Vyloučení z výletu, ŠvP, lyžařského výcviku, exkurzí,…
· za udělení výše uvedených kázeňských opatření

· za chování, jež ohrožuje fyzické zdraví žáka samotného i spolužáků

· za porušování Školního řádu

· v případě vyloučení na místě probíhající školní akce je povinností zákonných zástupců si žáka neprodleně osobně převzít (v případě nepřevzetí žáka bude předán příslušným státním orgánům)

(Za neomluvenou absenci lze považovat předem neomluvenou nepřítomnost žáka v době konání výletů, ŠvP, lyžařského výcviku, exkurzí,…ve škole.)

XIII. Hodnocení žáků s vývojovými poruchami
a) u žáka se smyslovou nebo tělesnou vadou, vadou řeči, prokázanou specifickou vývojovou poruchou učení nebo chování se při jeho hodnocení přihlédne k charakteru postižení. Vyučující respektují doporučení psychologických vyšetření žáků a uplatňují je při hodnocení chování žáků a také volí vhodné a přiměřené způsoby získávání podkladů

b) dětem a žákům, u nichž je diagnostikována specifická vývojová porucha učení, je nezbytné po celou dobu docházky do školy věnovat speciální pozornost a péči

c) pro zjišťování úrovně žákových vědomostí a dovedností volí učitel takové formy a druhy zkoušení, které odpovídají schopnostem žáka a na něž nemá porucha negativní vliv. Pokud je to nutné, nebude dítě s vývojovou poruchou vystavováno úkolům, v nichž vzhledem k poruše nemůže přiměřeně pracovat a podávat výkony odpovídající jeho předpokladům

d) vyučující klade důraz na ten druh projevu, ve kterém má žák předpoklady podávat lepší výkony. Při hodnocení se nevychází z prostého počtu chyb, ale z počtu jevů, které žák zvládl.
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